Capitulo

DESIGUALDADES

Definiciéon

DESIGUALDADES E INECUACIONES

VALOR ABSOLUTO

Se denomina desigualdad a la comparacién que se
establece entre dos expresiones reales, mediante los signos
de relacion >, <; > o <.

Ejemplo :

Siendo, a y b nimeros reales :

a>b amayor que b
a<b amenorqueb
a >b amayor oigual que b
a < b amenor o igual que b

Observacioén : A los signos de relacion > o < se les da el
nombre de signos simples mientras que a > 0 < se les
denomina signos dobles.

Axiomas de la desigualdad

1.

Ley de Tricotomia
VanbegR:a>bva<bva=hb

Ley de Transitividad
Vva,baceR/a>bab>c—>a>c

Ley Aditiva
Va,baceR/a>b—a+c>b+c

Ley Multiplicativa

4.1. va,beRAaceR*/a>b—ac>bc

4.2. Va,beRAaceR /a>b—ac<hc

Equivalencias Usuales :

Siendo a, b, ¢ nlmeros reales.

azb<a>bva=>b
a<b<cea<babx<e

Teoremas de la Desigualdad

1. vagR:a%2>0

2. a>0—>l>0
a

a<0—>l<0
a

3. a,b,cadeR :

a=>b
c>d
a+c > b+d

4. a,b,cadeR*:
a>b
c>d
a.c>b.d

5. a,b aceR™;0a,baceR™

a<b<c—>1<l<l
c b a

6. va,baceR,nezt/

2n+l<bZn+l< 2n+1

a<b<c—a c

7. va,baceR",nez"

a<b<c—a® <p <2

Propiedades de la desigualdad

1. a<0,c>0 Ac?>a?
a<b<c—>0<b?<c?

2. a>0:a+122
a

3. a<0:a+i<-2
a
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Propiedad adicional :

Para nameros reales positivos, tenemos :

MP = Media potencial
MA = Media aritmética
MG = Media geométrica
MH = Media Armoénica

| MP > MA > MG > MH

Para dos nimeros : a A b; keZ*

k k
szfﬁbz ab > 2
\ 2 2 T

1.1
a b
para tres nimeros : a, b ac; keZ*
kla“+b¥+cX _a+b+c 3
> >Jabc > 2
3 3 1,11
a b ¢
INTERVALOS
Definicién

Se denomina intervalo al conjunto cuyos elementos
son numeros reales, dichos elementos se encuentran
contenidos entre dos nimeros fijos denominados extremos,
a veces los extremos forman parte del intervalo.

1. Intervalos acotados :
Son todos aquellos intervalos cuyos extremos son
reales, estos pueden ser :

1.1.Intervalo abierto :
No considera a los extremos, se presenta por exis-
tencia de algun signo de relacion simple.
En la recta, se tendra :

7

a b
Donde: a<x<boxe<a;b>

También : xela;b[
1.2.Intervalo cerrado :
Se considera a los extremos, se presenta por exis-

tencia de algun signo de relacion doble.
En la recta real, se tendra :

|

a b
Donde : a<x<b < xeg[a;b]

También : xe(a;b)

1.3.Intervalo mixto (semi abierto o semi cerrado) :
Considera s6lo a uno de sus extremos para :

O .

a b
a<x<boxe<a;b]
para :
a b

a<x<boxega;b>

Intervalos no acotados :

Son todos aquellos donde al menos uno de los
extremos no es un numero real.

2.1. Intervalo acotado inferiormente :

.

Donde: a<x<w< X>a

Xe<amo>

a 0

00

Donde: a<x<w<x>a

xela;o >

2.2. Intervalo acotado superiormente :

NN

—00 a

Donde: —w<x<a<Xx<a
Xe<—o0;a >

DM .

—00 a

Donde: —ow<x<a<x<a

Xg< —00;a]

Observaciones :

1.

Un conjunto se dice que es acotado si y solo si es
acotado superiormente e inferiormente a la vez.

Para el conjunto de los nimeros reales R, se tiene :
R =]—00;00[ =< —0;00 >

Es evidente que —w Y oo NO son ndmeros reales.

Como los intervalos son conjuntos, con ellos se
podran efectuar todas las operaciones existentes para
conjuntos, tales como la unién, interseccion, diferencia
simétrica, etc.
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Clases de desigualdad

1. Desigualdad absoluta :
Es aquella que mantiene el sentido de su signo de
relacién para todo valor de su variable. Vemos un
ejemplo :

* x%24+2x+10>0;VxeR

2. Desigualdad relativa :
Es aquella que tiene el sentido de su signo de relacion
para determinados valores de su variable. Veamos

un ejemplo :

*O2X+1>Xx+3o5x>2

INECUACIONES
Definicion

Se denomina inecuacién a cualquier desigualdad
relativa. Los valores de la variable que verifican la inecuacién
forman el conjunto solucién, el cual se presenta en funcion
de intervalos.

1. Inecuaciones racionales :

1.1. Inecuaciones de primer grado (lineal)

anbeR/a+0

1.2. Inecuaciones de segundo grado (cuadratica)

ax? +bx+c20

a,baceR/a+#0

Propiedades

I. Trinomio siempre positivo

Si: ax2+bx+c>O;VXgR,

entonces : a>0Ab?—4ac <0

Il. Trinomio siempre negativo

Si: ax2+bx+c<0; VXxeR,

entonces : a < 0Ab?—4ac <0

1.3.Inecuaciones de grado superior :

1 n-2

n n— S
ax'+aXx’ T +aX +...+an<0
ao,al,a2,..../\anaR/ao#O
neN/n>3

1.4. Inecuaciones fraccionarias :

F0) 2 0: HP>1
H(x)

TRILCE

Resolucion de la inecuacion : Se recomienda utilizar el
método de los puntos de corte cuya aplicacion consiste en
los siguientes pasos :

1. Se trasladan todos los términos al primer miembro,
obteniendo siempre una expresién de coeficiente
principal positivo.

2. Se factoriza totalmente a la expresion obtenida.

3. Se calculan los puntos de corte. Son los valores reales
de "X" obtenidos al igualar cada factor primo a cero.

4. Se ubican, ordenadamente, todos los puntos en la
recta real, dichos puntos originan en la recta dos o
mas zonas.

5. Se marcan las zonas obtenidas a partir de la derecha

alternando los signos "+"y "-".

6. Si el signo de relaciéon es > o >, el conjunto solucion
estard formado por todas las zonas positivas, pero si
el signo de relacion es < o < el conjunto solucion lo
formaran todas las zonas negativas.

Ejemplo :
Resolver la inecuacion :
X2 +x>6

Resolucion : De acuerdo con el método de los
puntos de corte, procedemos asi :

X2 +Xx-6>0

Factorizando : (x+3)(x-2) > 0
Hallando puntos : x = -3; x = 2

Enlarecta :

-3 2

marcando zonas :

+ _ +

-3 2

como el signo de relacion es > la solucion viene dada
por todas las zonas positivas.

SoXES —0;—3 > U< 2,00 >
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Ejemplo :

9x+10<2
X+2

Resolver :

Resolucion : Procedemos de un modo similar que
en el ejemplo anterior :

9x+10_2<0

X+2
7x+6<0
X+2

Puntos :

7x+6=0—>xz—g

xa<—2;—§ >
7

Observacion : En una inecuacion fraccionaria, si el
signo de relacion es doble, s6lo cerraremos los
extremos que provienen del numerador.

Ejemplo :

2

X“-5
Resolver : — ———— 21
es x%-x-12

Resolucioén :

x°-5

S~ -2 _-1>0
x2 -x-12

&ZO
X2 —x-12
Observar que: x? —x—12 = (x — 4)(x + 3)
X+7
(Xx—4)(x+3)
Puntos : {-7,4 A—3}

w Xeg[-7;-3>u<4;0 >

Inecuaciones Irracionales

2.1. Forma: 2UA >B:negZ"
se resuelve :

S,=(A20AB20AA>B?")

S,=(A20AB<0)

Cs=s,US,

2.2.Forma: 2YA <B:negZ*

CS=A>0AB>0AA<B2"

2.3.Forma: 2WA Z22YB: manez*

CS=A>0AB>0rA2"2 g2M

Ejemplo :

Resolver : . /x+1>x-1

Resolucién : De acuerdo con la forma (2.1), se
plantea :

S : X+120AX-1>0AX+1>(x—1)

X+1>0AX-1>0A-%X%+3x>0

X+1>0Ax-1>0A x2-3x<0

X+1>20AXx-120AX(Xx-3)<0

Intersectando :

-1 0 1 3

Observar que : S; =[1;3>

321X+120/\X—1<0

Intersectando :

-1 1
Observar que : S, =[-1;1>

Finalmente : CS = S1 ] S2
.. CS=[-1;3>

Ejemplo :

Resolver : /x -2 <+/5-x

Resolucioén : De acuerdo con laforma (2.3) se plantea:

X—220A5-x>20AXx-2<5-x
X—2>20AX-5<0A2x-7<0




Intersectando :

S

7 5
2
L cs=[2; 1>

2

VALOR ABSOLUTO (V.A.)

Definicion

Dado el nimero real "x", la relaciéon funcional
denotada por |x] es el valor absoluto de "x", definido de la
manera siguiente :

X;x>0
|x]=4 0;x=0
-X;x<0
Segun la definicion :
* I51=5 5=>0
=7 7<0
I-71=7
Teoremas :
1. |x]=0; VxeR
2. Ixl=1-X]; ¥xeR
3. Ix.yl=Ix].1yl; vxayeR
4. X :M;XAysR/y;&O
yl 1yl

5. |x2|=|X|2=X2;VX8R
6. —Ix]£x < x]; vxeR

7. I x+yILIxX]+lY]; VXAayeR

Propiedades :

1. Sitlx+yl = IxI+1yl,
entonces : xy >0

2. Sitx-yl = IxI+1yl,
entonces : xy <0

Ecuaciones con valor absoluto :

IXx|=b;b>0=x=bvx=-b

Ejemplo :
Resolver : |2x-1] =7

Resolucién : Observar que : b = 7 > 0. Luego, tenemos :

2X=1=7 v 2x-1=-7
2x=8 v 2x=-6
XxX=4vx=-3

.. CS={4;-3}

TRILCE

Ejemplo :

Resolver : |5x-1] =2-x

Resolucion : Se plantea lo siguiente :
2-Xx>0A(Bx-1=2v5x-1=x-2)
X—2<0A(BXx=3A4x=-1)

X<2/\(X:le:—l)
2 4

1

Observar que : X = 5 verifica x < 2.
1 e
X =——"verifica x < 2.
4
1. 1
L CS={=;-=
{2 4}
Inecuaciones con Valor Absoluto
1. IX|>bex>bvx<-b
2. IX]<beb>0A(-b<x<hb)
3. IXIslyle X+y)x-y)sO
Ejemplo :

Resolver : |3x + 4] <5

Resolucion : De acuerdo con la forma (2), se plantea :
5>0A(-5<3x+4<5)

——
R ¢ ? porque es una verdad

Luego, soélo se resuelve :
S5<3x+4<5
5-4<3x<5-4
9<3x<1
B<x< 1

3
oXe< =3, l>
3

Ejemplo :
Resolver : x2 > 3|x|+4

Resolucion : Se sabe que x? =|x J? . Luego, se tendr4 :
IXP>3]|x]|+4
IXP-3|x]-4>0
(IxI=-9x]+) =0

Observa que : | x]+1>0; VxeR

En consecuencia : |x]-4=0

|x]=4

Segln laforma (1) : x>4 v x<-4

L Xeg<—oo; —4]Ulb;0 >
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01.

02.

03.

04.

05.

06.
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EJERCICIOS PROPUESTOS

Resolver las siguientes inecuaciones :

Rpta. ..ccve...

I (x+ 2)2 > xX(x—-1)
. 3(x-5)>5(x—2)

V. ﬁx_l N %X+3

Rpta. ..ccve..
Rpta. ..ccve...

Rpta. ..ccve...

Rpta. ...........

VI. 0,3*1>0,3*2 Rpta. ...

Resolver :
2x+2 _ 2x+3 _ 2x+4 > 5x+1 _ 5x+2

a)x<0 b) x>0

e)x>g
5

c)x<0

dx=>4

Hallar la suma de los enteros que adopta:

N73X_5- - )

2 ;SiiX e<=2;1]

a)4d b) 2 c)0
d 1 e) 6

Hallar lo indicado en cada caso :

. 3<X<5 = rvvvrerns NG
Il -9<X<-4= wrvvvrern, NG
M. -4<X<T7 = oo G
V. 8<X<3 = coorveerennnn, NG
V. 3<Xx<1l= e, XL,
VI.-9<X<-5— .vrvreveraen. XL,

Hallar el valor de : P = |x - y|.
Donde : X, y son nimeros enteros positivos que
satisfacen las siguientes desigualdades :

5x -3y >2
2x+y <11
y>3
a) -1 b) 7 c)1l
d) 8 e)0
Si:-10<a<-5;-2<b<-1; 2<c¢<5, entonces, ﬂ
c

estd comprendido entre :

a)-10y-1
d)2y20

b)-10y 1
e)1y10

c)2y10

07.

08.

09.

10.

11.

Si:m,n,pegR*,yademas:

m2+n? n?+p?> m?+p?
= + +

mn np mp

K

Luego, es posible afirmar que :

1
a)K =2 6 b)KZE c)K =12
4
dK=>7% e)K > 3
3
Resolver :
ax—-b bx-a
< <1
a a
si:0<a<h.
a) <—1;2—;> b) < —o0;-1>
c) <—oo;§> d) <l;ﬁ>
b b
e) ¢

Un vehiculo, marchando a 25 km/h recorre un camino
que mide un nimero entero de km. Cuando llevaba
recorrida la mitad del camino, le faltaba menos de 3h
31min, y cuando llevaba recorridos 60 km le faltaban
mas de 4h 35min de marcha.

¢Cual es la longitud del camino?

a) 130 km b) 225 km ¢) 175 km

d) 170 km e) FD.

Resolver :

I. Si: xg[-4;2>, indicar el intervalo de variacion

de: f(x)=6(x-8)"

Il. Si: Xxe< 3;5], indicar el intervalo de variacién de:
2X+6
f(x) =
(x) 1

lll. xe<-5;4], indicar el intervalo de variacion de :
f(x) = x2 —6x+15

Resolver el sistema :

3 3x+5
= > @51
2] s

2-X

2 —

=l <06)"

2] <00
b)-3< x<14
do<x< 4

a)-3<x<4
)0 < x<3
e)-2<x< 4




12.

13.

14.

15.

16.

X — .
Hallar el valor de, E :—y, Si :
z

X, ¥, Z, son enteros positivos que satisfacen las
siguientes desigualdades :

2x+3y+5z>23

2X-y+52<13
y—-z>1
y<4
a) 2/5 b) 1/2 c)0
d 1 e) 2

Si:a>b>0; x> 0conrelacién a:

(::1+a_b
b+x’
podemos afirmar que :
a
a)1<c<B b)b<c<a
a
c)B<c<1 da<cil<1
e)a<c<b

Se sabe que el cuadruplo del nimero de objetos que
hay dentro de un dep0sito, es tal, que disminuido en
5, no puede exceder de 35 y que el quintuplo del
mismo nimero de objetos, aumentado en 2 no es
menor que 50. Hallar este nimero.

a) 20
d) 10

b) 18
e) No es posible

c) 16

Un closet tiene capacidad para 60 trajes, pero, s6lo
hay cierto nUmero de trajes guardados en él. Si el
numero de trajes se redujera a la sexta parte se
ocuparia menos de la décima parte de su capacidad;
pero si se duplicara el nimero de trajes; mas de ocho
trajes no podran ser guardados por falta de espacio.
¢Cuantos trajes hay en dicho closet?

a) 20
d) 35

b) 25
e) 40

c) 30

De las siguientes proposiciones :

I. Vabc,eR":a+b+c>3abc

Il. VXsR+Ax¢1:x+l>2
X

. Va,b,c,eR".

Si;a+b+c=12— abc <64,
Indicar el valor de verdad de cada una.

a) VFV
d) FVF

b) VWV
e) FFF

¢) VFF

17.

18.

19.

20.

21.

22.

TRILCE

Para:a>0yb=>0.
¢Cual de las siguientes expresiones es verdadera?

a) ab < 2ab b) ab < 2ab
a+b a+b
C) \/ab—a:ﬂ d) vab > 2ab
a+b a+b
e) yab > 2ab
a+b

Sean p, q, r, tres nimeros positivos diferentes, que
cumplen : pgr = 1.
Entonces, la suma : s = p+qg-+r satisface.

a)s>3 b)3 >s<4
c)0<s<3 ds<3
e)l<s<?2

Sean:a,bg R/ab > 1; el menor valor :

a? +ab+b?
E=—7m——es:
YJab-1
a) 2 b) 3 c)6
d) 8 e)9
Sea : x > 0; calcular el minimo valor de la expresion :
4
K=X+—
2
3 5‘3/_ 3] 3
a) ¥3 b) ¥2 9{3

2
d) %/; e) 3

Resolver el sistema :
X +y>-4
X-2y <-7
2X+3y <6

{x; y} < Z. Indicar "xy".

a) -2 b) -6 c)3
d) 6 e) 10

La suma de los dos numeros enteros positivos es
mayor que 76; su diferencia menor que 10, y si al
mayor se le suma el duplo del menor, el resultado no
llega a 112. ;Cual es el mayor?

a) 34
d) 43

b) 38
e) 83

c) 42
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23. Si:x, y,z eR*, hallar el maximo valor de "a" en : 29. Si:0<b<a, Ademas:
K a? b?
4 4 4 4 = + .
X +ty 2 +W oo b@a+b) a@-b)’
XyzZW
luego, podemos afirmar que :
a)l b) 2 c)4
d) V2 e) 8 a) K<-2 b) K>-1 c) K>0

dK>/8 e K=>.8-1
24. Cuando naci, papa tenia mas de 20 afios; hace 10
afios el doble de mi edad era mayor que la de él; si

tengo menos de 33 afios, (qué edad tiene él? 30. Si:a=>0yP=(+a)- %Jra , luego :
a) 32 b) 53 c) 52 1
d) 54 e) 45 aP>1 b)P>§ c)P=0
25. Si:"S"eslasuma de "n" cantidades positivas a, b, c, d P> 1 ) P> 20
...... , entonces : 2
- S .S . S | . .
" S-a S-b S-¢c 31. Resolver cada ecuacion cuadratica :
resulta :
. x?-12x<35
2
a) E >n? b) Ezn—l I 2(x?+1)>5x
n —_
2
0 E>_D dE> N M. —x%+6x-5<0
n+1 n+1

IV, (x+1)2 +(x—2)2 >29
e) E>n’-1
32. Resolver cada inecuacion de segundo grado :

26. Sean:a,beR*,talque:a+b=1.
Si:

1. x2-3x+1<0

2 b2 I 2x2+9x+3>0
M<-& 4+ 0 N, 5

a+1l b+1 . x“+5x+8>0

entonces, MN resulta : NV X2 —2x45<0

1 2 inar " " osilai idn -
a) = b) < 0= 33. Determinar "m+n", si la inecuacion :
2 3 3 2
X“—-mx+n<0
1 1 presenta como conjunto solucién :
d) 5 O
Xxe<-5;3>
27. A qué numero entero se aproxima : a) -13 b) -17 ¢) -15
d) -2 e) 2
S= 1+i+i+--- +# 34. Determinar el menor valor de "E", si se cumple :
Y2 33 3108

x2-2x+5<E

a) 14 669 b) 14 999 c) 14 866 se verifica para todo xeR.
d) 14 999 e) 14 899

a)l b) 2 c)3
28. Sean: a, b, c; nUmeros no negativos, tales que : d) 4 e)5
a+b-+c = 1, hallar el mdximo del producto :
P = a%p3c? 35. Resolver cada desigualdad :
Indicar la suma de las cifras de 108P . L (x+ 1)(x-3)(x +4) >0
a) 12 b) 13 ¢) 14 I (x-1%x+23(x-5°<0
d) 18 e) 20

I (x—6)(x —4)’(x—1)(x +3)° =0
V. x-D)@2-x)(x-3)>0
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

Resolver :  x* —3x3 +5x2-9x+6 <0

a) Xe<—-0;2>U<3;40>
b) xge<—00:l>U<2:40>
€) xeR
d) xed

e) xe<l1;2>

Después de resolver : x3 +4x?—2x-8<0

Sefialar el mayor entero que verifica la desigualdad.

a)0 b) 2 c) -2
d) -1 el
Resolver :
2
| X —4x+3 <0
x2-5
. X 23
m. x?<=
Resolver las inecuaciones :
| X-32>2
Il x-5<3
111 JX—8 >-3
IV. yx-3<0
Indicar el intervalo solucion de :
Ix-3<47-x
a) [3;7] b) [3;5] ¢) [5;7]
d) <-0;5] ) [5;0>

Resolver las inecuaciones :

I x*—18 < 7x2

M. (x-5)(x?-3)> 4(x—5)

Resolver la inecuacion : x2(x? - 3) > 4x(x? - 3)
e indicar un intervalo solucion.

a) <—3:/3> b) <0;4/3 >
c)<J§;4> d)<—J§;O>
e) <—0;0>

43.

44.

45.

46.

47.

TRILCE

Al resolver :
X+1 X
<
2-x Xx+3
se obtuvo como solucién :

<-ooja>uU<bjoo>
Hallar : ab + a + b.

a) -1 b) -5 c) -6
d) -7 e) -8
Resolver :

1-x)(X +x?) <0

—x2-x+2

a) <-w0;-2>uU<0;]]
b) <-«;2]U[3;4 >

) <-0;-2>u<-1;,0>
d) <-—0;-2>uU[-1;0]

e) ¢

Sean las funciones :
f(x) = X% +5X +2m

g(x):2x2+13x+m+4

¢Qué raro?, se observa que al darle cualquier valor a
"X" se obtiene que f(x)<g(x), entonces, "m" es :

a) Mayor que 12.
c) Esta entre -12 y 12.
d) Mayor que -12.

b) Menor que -12.
e) Menor que 12.
Indicar el menor nimero "n" entero que permita :

(ﬁ+2+x)(ﬁ—2—x)<n

se verifique para todo "x" real.

a) 4 b) 2 c)3
d) 6 e) 10
El conjunto :
A= XaR/w>O es:
x-Hx+1) [T

a) [2;-1>u<l;+w0>

b) [-2;-1>

c) [2;-1>u<-1;1>uU<l;4+0>
d) <-0;-2]u<-1;+0>

e) <-w0;—-2>U<1;+0>
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48.

49.

50.

51.

52.

150

¢Para qué valores de "a" en la inecuacion cuadratica
siguiente, se cumple que para todo XeR :

X2 +ax—2<2x%—2x+2 ?
a) ae<-6;2>
b) ae<-10;-7>
c) ae<l1;3>
d) ae<-15;-10>
e) ae<3;6>
Determinar en qué conjunto de nameros negativos
debe estar contenido "x", para que :

4 2
X" —17x +60>O

x(x2—8x+5)
a) <—/12: -5 > b) < -o0; —+/12 >
c) <-12;0> d) <—w; -5 >
e) <—/5;0>

Sean:a,beR,con0<a<h.
Entonces, el conjunto :

A=fxeR/ 120 X+b by
l1+2a x+a a
coincide con :
1
a) <a;b> b)<0;E>
c) <a; 2b> d) <2a;2b>
e) <0;1>

Luego de resolver :

X -Ix3_4x24+7x-6 > 2,

indicar la suma de valores enteros de "X".

a)l b) 2 0 -1
d) -2 e)0
De la inecuacion :
ax+1 5 X+a
bx+1 x+Db

con:a>b>1.
Hallar el conjunto solucién.

a) <-b;-1]
1.
b) [_Bil]
o [F1:1]
d) <—oo;—b>u[—1;—%>u[l;oo>

e) <-ow;-b]

53.

54.

55.

56.

57.

Resolver :
x/—x2+6x—8(x2—5x)>O
x-1 B
a)xeod b) xe R c) X g[2; 4]

dx e{2;4} e)x e<l; 7>

Si : "S" es el conjunto solucion de la desigualdad :
x13(x + 3)16(x — 5)% N
x3-27)(4x+16)
entonces, es verdad que :

a) [4;0]cS

b) [3;+0>cS

€) S=<-4;0lu<3;+w0>
d) [0;3>nS=¢

e) {-3}¢S

Determinar el valor de verdad de las proposiciones :

. Si: Xxe<-1;5>= e<0;1>
X+5
I Si: X8[0;4>:>‘/16—_X—\/;+1>0
X+2

M. Si: 222 s x=x<-3

X +
a) FW b) FVF ¢) FFV
d) FFF &) VW
Resolver :

x—+x%—ax—-2a% >a

Si:a<0.

a) <3a;-2a>

b) [-aje>

) <2a;a>u<-a;0>
d <2a;a>u<-2a;0>
e) <-mw;3a>u<-a;wo>

Determinar, por extension, el conjunto :

A={xeR/x?—4x+2<2x-10}

a) {-1;0;-1} b) <-1;0>
¢) [-2:3] d{}
e) <0;1>




58.

59.

60.

61.

62.

Al resolver :

(2x2 + 1)(x2 +5x+1)>0
se obtiene como solucion :

xeR—[m;n]
Calcular : mn.
a)l b) -3 c) -4
d) -1 e)0

Sea: ¥x+7(x—-5)>0

. . X+1
¢Entre qué valores esta : ?

|~

a) <§: ] b) <0:%] c) <—oo;%]

GIN

6
d) <li—= e) <1;€]

Dado : f(x) = ax? +bx +c , tal que :
xeR: f(x)=0.
Hallar el minimo valor positivo de :

A=ath+c
b-a
a) 2 b)% c)3
7
d) 5 e) 4

¢,Cudantas de las proposiciones siguientes son
verdaderas?

I. Si:4/x2>1,entonces, x > 1
I. Si:+/-x>1,entonces, x2>1

. Si:x< -1, entonces, x2 <1

IV. Si:x> 1, entonces, x2>1

V. Si:x%< 1, entonces, x < 1
a)l b) 2 c)3
d) 4 e)5

Resolver las inecuaciones :

63.

64.

65.

66.

67.

68.

TRILCE

Indicar el intervalo solucion de :

Jx-3 sJ?—x
a) [3;7] b) [3;5] c) [5:7]
d) <—0;5] e) [5;0>

Sea "S" el conjunto solucion de :

J1-x =1-3x >/3+x —/3=x
entonces

a) Scl[-4;1>
b) S=<—3;—1>u<0;%>
¢ Sc[-5;0>
d) S=<—3;—1>u<0;%>
e) Sc<-2:2>

¢Cuantos valores enteros verifican la inecuacion :

‘,3_)( +dX+13 >3 2
X+3

a) 6 b) 7 c)5
d) 4 e)3

Hallar el intervalo formado por los valores de "x" que
satisfacen la siguiente desigualdad :

2XA[X =2 —4-/x -2 o1

\/x—2(x—4)
a) <4;0> bh)<2;4> ) <2; 0>
d) <0;0> e)<-2;4>
Resolver :
3x-2 <
X+3

e indicar el numero de valores enteros que no la
verifican.

a) 12
d) 15

b) 13
e) 16

c) 14

El conjunto solucion de la desigualdad :

x/x2—4x —JX-4 >x-6

esta contenido en :

a) [1; 4]
d) [8;+0>

b) [4;8 > c)<4;6>

e) <—o; 4]
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69.

70.

71.

72.

73.

74.

152

El conjunto solucién obtenido al resolver :

sz—x+1 <J4—x

es: <a;b>.Indicar:a.b

a)4d
d) -3

b) 6
e) -5

c)8

Hallar el intervalo solucién de la inecuacion :

J3x —Ja—Ji-x <0

a) [1:1]  b) <%;1] ¢) <0:1]

1
d) <E;2> e) <-15:1>

Luego de resolver :

V2 x+dxr2 >x-3

Indicar la suma de los extremos finitos del intervalo
solucion.

a)0 b) 2 c)1l
d) -1 e) -2
Resolver :

Jx2—8x—2o +J13-x > -3

a) <-w;-10]u[2;13]
b) [13;+00 >

C) <-o0;—2]U[10;13]
d) [-2;10]U[13;+ >
e ¢

Indicar el intervalo solucién al resolver :

3stx2—6x+8

a) [0;1]u[8;+w>
b) <0;2>uU<4;+0>
c) [0;2]ufd;+o0>
d) <-0;0]U[4;+0 >

—3+J§
—OO,—]

e) 5

Resolver :
4.6
R (O
x-1
Indicar el conjunto no solucion.

a)R b) [0;64 > b) <0;64 >

d) <—oo;64> e) R—<8;+OO>

75.

76.

77.

78.

Resolver :

32-2x ZJ;
X+2

Indicar cuantos valores enteros la verifican.

a)5 b) 6 c)7
d) 8 e)12
Resolver :
2
x2 +1<&
X< +X
a) <ﬁ—l;w>
2
< ﬁ+1' >
IVET L
b) >
) < J2+1-1, >
NNETET
2
A42+1-1
d) <(+;w>
e) <£;oo>
2
Considerar los 4 pasos para resolver la desigualdad :
1 1
<
X+9 81— x2

Paso1: V81—x2 <x+9

Paso 2 : 81—x2 < (x +9)°
Paso 3 : simplificando

]

Paso 4 : x¢R, por lo tanto, la solucion es todo R.

+£’20

Entonces, se puede decir que :

a) Todos los pasos son correctos.

b) EI primer error se comete en el paso 1.
c) El primer error se comete en el paso 2.
d) El primer error se comete en el paso 3.
e) El tnico error se comete en el paso 4.

|Vx—2-6]-+Vx-2
Ix*-9]
conjunto solucion de la forma:

Al resolver : >0, se obtiene un

[a;b>u<c;d].

Dar como respuesta . M

(b+c)
a) 11/5 b) 9/7 ¢) 10/3
d) 13/6 e) 12/7




79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

Al resolver la ecuacion :

X2 —24x+144 —[x? ~12x+ 36 > x? —6x+9,

se obtiene un conjunto solucién de la forma : [a; b].
Hallar : a + b.

a) 2 b) 3 c)4
d) 5 e)6

El conjunto solucién de la inecuacion :

J2=1x1.a-%x%) 20 es

(Ix+3]+x-D(Ix]-2)

a) <2;2> b) [1;2>

) [1;1 d) <-2;-1]

e) <-2;-1uUf1;2>

Resolver :
[x=31-14-x] _ Jx-1-+/x-2
Jx=2+4-x-1 Ix-4]+]3-x]
a) xg[2;1> b) xe[2;3 >
c) xg[2;4 > d) xe[2;9 >
e) xeg[2;7 >
Resolver : |2x + 3] = 6, e indicar la suma de
soluciones.
a) o b) 8 c) -3
d) 4 el
Una solucién de :
|2x+3] = |x-1] es:
2 b 2 4
a) 3 )_3 C)
1 3
d) 7 e) >

Luego de resolver :
||x3 —5x2|—x|3x—15|—|4x—20| -0
Indicar la suma de soluciones obtenidas.

a)7 b) 8 c)9

d) 10 e) 2

Hallar los valores de "x" en :
I15-1x=31I=l4+Ix-3]|

Indicar la suma de estos.

a) -2 b) 0 c)5
d) 6 e) 4

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

TRILCE

Hallar el conjunto solucién de la ecuacion mostrada :

||x2—x+3|—x2—5x+ﬂ4_|=|6x—ﬁ—3|

b) (/2;3} o) {V2;J3}

e{}

a) {1;v2}
d) R

Indicar el producto de soluciones de la ecuacién :

||x—5|+|x—4||=5

a)7 b) 10
d) 14 e)5

c) 35

Luego de resolver :
|x—8|—|x—7|:1
¢Para cuantos valores se verifica la ecuacién mostrada?

a)l b) 2 c)3
d) 4 e) Infinitos

Hallar el Unico valor entero que verifica la ecuacién :

IX=1]+1x2 = x|+ 3 =2+ I x* =3 .+ X —x" =0

a) 2 b) -1 c)0
d) ¥2 e) Y64 -1
Resolver :
x? B x? 16
x-1 X+4

Indicar el conjunto solucion :

a) ¢ b) {2} ) {%}
4 4
d) {3} e) {E}
Resolver :
X +E <6
X
a) [-4; 4] b) [-2; 2]
0) [-3; 3] d) [-4; -21u [2; 4]
e) [-4; -3]u [3; 4]
Resolver :
X+—|>2
X
a) R* b) R™ ¢)R-{0}
d) [2;+0>—{5} e)R
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93. Resolver :

5 > 1
2x -1 X—2
e indicar un intervalo solucién.

1
a) <-o;1> b) <E;5> c) <3;+w>
3 <1'11
d) [3;+0> ) >

94. Si:a,b,m¢ R.
Resolver para "x".

[mx—ab|<|x]Im-b]+]|b]|x-al

a) R* b) R™ c)R
d) R} e) R;
95. Resolver :

| 2x |<| x — 2006 | +] x + 2006 |
e indicar el nimero de valores enteros de "X".

a) 4010 b) 4009 c) 4011
d) 2006 e) 2001
96. Resolver :
X >0
Ix]-6

e indicar un intervalo solucién.

a) [-6;0> b) <2;5>

d) <6;+0> e) <0;+o>

97. Resolver :

2
x“Ix]-1 >0
x3 -1
a) [[1;1>  b) R} 0 [-1; 1]
d) [F1i+00>—{1} e)R-{1}
98. Hallar el maximo de :
Ix] - |x - 2006]
a) -2006 b) 2006 c) -2005
d) 2005 e) 2004

99. Resolver: |3x-1]< |2x- 3]
4 4
a) <—0;—2>U<—;0>h) «——:4>
5 5
C) <—4;—i>
5

d) <—2;i>
5

4
e) <—4;—>
5
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€) <—0;—-6>

100.

101.

102.

103.

104.

105.

Si: |x]=3V3+4v2, y

lyl=3V6++27
entonces :
a) x+ 1yl <0 ) -1yl < x
olIxl-lyl=0 d Iyl < x
e) Iyl - Ixl <1
Al resolver :
| xy-1]<y-1006

hallar la variacién de "x", si "y" toma su minimo valor
entero.

a)5<x<10
c)l<x<2
e)-l<x<l1

b)0<x<1
d)-1<x<0

Resolver :
(x-22%+|x-2]<6
a) <-2;4> b)<0;4> c) <1;5>
d) <1;4> e) <-2;5>
Resolver :
HIx=1]+x]|> V=X
a) <-1;0] b) [0;1> c) <-5;0]
d) <-0;0] e) ¢
Resolver: |3x + 8 | < 9x + 1.
3 17
A <—0——>UL——;—>
4 96
b) <—oo;—§> c) <_i;1>
4 96
d) <1;oo> e) <—i;1>
6 4°6
Resolver :

|2x+3]-]x-8] >0
|2x-1]-]7x-8]
Indicando su intervalo solucion.

a) Xs[—11;1>u<1; >
5 3

b) xe[-11;0 >u<1; 2
4 2

c) Xs[—11;1>u<1; >
5 3

d) xe[-11;0 >u<1; é]
5 3

7 5
e) Xeg[l;—>u<=;+
) Xel 5 3 o]




TRILCE

106. Dados los conjuntos : 113. Dados los conjuntos de nimeros reales :
A={xeR/|x-2|<|x+1]} S={peR/2p+3<6-p}
B={xeR/|x-4|+|x-2]|<|x+3]|} T={geR/|lag+b]<]a+b-aql; -2b<a <0}
entonces : ANB esigual a: Entonces: SNT,es:

a) <1;9> b) <1;0> C)<%;OO> a)R b) <0;1> c)<0;l>
2

. 4. 1
d)<1,oo> e)<212> d)<_00;1> e)<5;1>

107. Al resolver :
2

114. Dadas las inecuaciones :

X +Xx+|x]+1<0, podemos afirmar : Ix]+y<1
x-y<1
) x = {-1} b)x = {0; 1} Hallar el conjunto de valores de "y", cuando "x" toma
c)x=0 dx<0
su mayor valor entero.
e) Xed
a) <-;0>
108. Resolver :
b) <-1;1>
—I X <0
x —2006 c) <—o;1>

d) <-o;1>u<1; 2>

a) <-o0;2006>—-{0} b) < —0;2006 > ) <—w:2>U<2;4>

c) R - {2006} d) R* -{2006}
e)R 115. Si: |x]<3, entonces :
109. Resolver : 1

<a

4 —X
Luego, de "a", se puede afirmar :

a+6
| x4 —10]<] X2 ] +8x2

e indicar un intervalo solucion.
a) [2;+0> b)) <—0;0> c) <0;+ 0> aa<1 b)a < ga<1
d) <-oo;=1> e) [1;+00>
da=>1 e)a <

Sk N|e

110. Resolver :
| 7x-1]<|3x+1]+]2—-4x]|
116. Resolver : |x?-3|>x?+x

a) <0;1>  b)[0: 1] ¢) R*
d) R; e)R a) <—oo;—3>u<—%;oo>
111. Resolver e indicar un intervalo solucién de : b) <—0:—3>U< _§;1>
112-x]-3] <1 ©) <-w:;3>uU<li+0>
a) <-2:0> b)[4:6> 0) [-2;0> d) <-3;+o>

d) <-3;0> ) <4;7> e) <_3;_%>U<1;w>

112. Resolver :

[Ix-1]+x?|<x?+3

a) [0; 5] b) [-6; 1] ¢) [-8; 4]
d) [-8; 2] e) [-2; 4]
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117.

118.

156

Resolver la desigualdad :

Ix-4]+]2x+6]>10
Dar como respuesta la suma entre el mayor valor
entero negativo y el menor entero positivo que verifica

la desigualdad.

a5 b) — 4 01
d) -2 e) 3

Si el conjunto :

A={xeR/x*-1~[|x-1]>0},

entonces, el conjunto R-A esta dado por :

a) ¢ b) [-2;2] c) <-2;2>
d) <-2;1> ) [-2;1]

119.

120.

Dadas las desigualdades :

Ix%y2+2(x-2)<0

(y-3)|1+]axy]|]>0;a<0

Luego, podemos afirmar que "x-y" es :

a) Menor que -2. b) Menor que O.
¢) Menor que 2. d) Menor que -1.

e) Menor que 1.

Resolver :

e indicar un intervalo solucién.

a) <1;2] b) [-2;-1>

3 3
d) <=0i=2] ¢ 5.2

[i'+oo>
C) >




TRILCE

Qaves
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